

$$ay'' + by' + cy = g(x) \quad a \neq 0 \quad a, b, c \in \mathbb{R} \quad g \text{ funzione continua}$$

$$ay'' + by' + cy = 0$$

$$a\lambda^2 + b\lambda + c = 0 \quad \Delta = b^2 - 4ac$$

$$\Delta > 0 \Rightarrow \lambda_1 < \lambda_2 \quad \lambda_1, \lambda_2 \in \mathbb{R}$$

$$y_1(x) = e^{\lambda_1 x} \quad y_2(x) = e^{\lambda_2 x}$$

sono solus. dell' eq. omogenea

$$\forall c_1, c_2 \in \mathbb{R} \quad y(x) = c_1 y_1(x) + c_2 y_2(x) \quad \text{è soluzione, e non è omogenea}$$

$$\Delta = 0 \quad \bar{\lambda} \in \mathbb{R} \text{ radice doppia} \quad a\lambda^2 + b\lambda + c = a(\lambda - \bar{\lambda})^2$$

$$y_1(x) = e^{\bar{\lambda}x} \quad y_2(x) = x e^{\bar{\lambda}x}$$

Le soluzioni dell' eq. omogenea sono tutte e sole delle forme

$$y_1(x) = c_1 y_1(x) + c_2 y_2(x) = c_1 e^{\bar{\lambda}x} + c_2 x e^{\bar{\lambda}x} = e^{\bar{\lambda}x} (c_1 + c_2 x)$$

$$\Delta < 0 \quad a\lambda^2 + b\lambda + c = 0 \quad \lambda_{1,2} = \frac{-b \pm i\sqrt{-\Delta}}{2a}$$

$$\lambda_{1,2} = \frac{-b}{2a} \pm i \frac{\sqrt{-\Delta}}{2a}$$

$$\frac{-b}{2a} =: \alpha \quad \frac{\sqrt{-\Delta}}{2a} =: \omega$$

$$y_1(x) = e^{\alpha x} \cos(\omega x)$$

$$y_2(x) = e^{\alpha x} \sin(\omega x)$$

Le soluzioni dell' omogenea sono tutte e sole le funzioni:

$$y(x) = c_1 y_1(x) + c_2 y_2(x) = e^{\alpha x} (c_1 \cos(\omega x) + c_2 \sin(\omega x))$$

$$c_1 \cos(\omega x) + c_2 \sin(\omega x)$$

$$R := \sqrt{c_1^2 + c_2^2}$$

$$c_1 \cos(\omega x) + c_2 \sin(\omega x) = R \left(\frac{c_1}{R} \cos(\omega x) + \frac{c_2}{R} \sin(\omega x) \right)$$

$$\left(\frac{c_1}{R} \right)^2 + \left(\frac{c_2}{R} \right)^2 = \frac{c_1^2 + c_2^2}{R^2} = \frac{R^2}{R^2} = 1$$

$$\exists! \varphi \in [0, 2\pi) \quad \text{T.c.} \quad \cos(\varphi) = \frac{c_1}{R} \quad \sin(\varphi) = \frac{c_2}{R}$$

$$\exists! \varphi \in [0, 2\pi)$$

T.c.

$$\sin(\varphi) = \frac{c_2}{R}$$

$$\cos(\varphi) = \frac{c_1}{R}$$

$$c_1 \cos(\omega x) + c_2 \sin(\omega x) = R \left(\cos(\varphi) \cos(\omega x) + \sin(\varphi) \sin(\omega x) \right) = R \sin(\omega x + \varphi)$$

$$y(x) = R e^{\lambda x} \sin(\omega x + \varphi) \leftarrow$$

$$a y'' + b y' + c y = g(x)$$

$\bar{y}(x)$ soluzione in (a,b)

$y(x)$ soluzione in (a,b)

$$\forall x \in (a,b)$$

$$\begin{cases} a \bar{y}''(x) + b \bar{y}'(x) + c \bar{y}(x) = g(x) \\ a y''(x) + b y'(x) + c y(x) = g(x) \end{cases}$$

$$a (\bar{y}''(x) - y''(x)) + b (\bar{y}'(x) - y'(x)) + c (\bar{y}(x) - y(x)) = 0 \leftarrow$$

$$y_0(x) := \bar{y}(x) - y(x)$$

$$a y_0''(x) + b y_0'(x) + c y_0(x) = 0$$

$\forall \bar{y}, y$ soluzioni dell' eq. completa $\Rightarrow y_0 := \bar{y} - y$

e soluzione dell' eq. omogenea associata -

$$y_0 = \bar{y} - y \quad \Rightarrow \quad \bar{y} = y_0 + y \leftarrow$$

$$y_0 = \bar{y} - y = 0 \quad \bar{y} = y_0 + y$$

$$y'' - 3y' = (x^3 - 1)e^x$$

$$y'' - 3y' = 0 \quad \lambda^2 - 3\lambda = 0 \quad \lambda(\lambda - 3) = 0$$

$$\lambda_1 = 0$$

$$\lambda_2 = 3$$

$$y_1(x) = e^{0x} = 1$$

$$y_2(x) = e^{3x}$$

Le soluzioni dell'eq. omogenea sono tutte e sole le funzioni:

$$y_0(x) = C_1 \cdot 1 + C_2 e^{3x} = C_1 + C_2 e^{3x} \quad C_1, C_2 \in \mathbb{R}$$

Cerca $y(x)$ soluzione dell'eq. completa della forma

$$y(x) = C_1(x) + C_2(x)e^{3x}$$

$$y'(x) = C_1'(x) + C_2'(x)e^{3x} + C_2(x)3e^{3x}$$

$$C_1'(x) + C_2'(x)e^{3x} = 0$$

$$y''(x) = C_2'(x)3e^{3x} + C_2(x)9e^{3x}$$

$$y'' - 3y' = (x^3 - 1)e^x$$

$$C_2'(x)3e^{3x} + C_2(x)9e^{3x} - 3C_2(x)3e^{3x} = (x^3 - 1)e^x$$

$$\begin{cases} C_1'(x) + C_2'(x)e^{3x} = 0 \\ 3C_2'(x)e^{3x} = (x^3 - 1)e^x \end{cases}$$

$$\rightarrow C_2'(x) = \frac{1}{3}(x^3 - 1)e^{-2x}$$

$$C_1'(x) = -C_2'(x)e^{3x} = -\frac{1}{3}(x^3 - 1)e^x$$

$$C_1'(x) = -C_2'(x) e^{3x} = -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x$$

$$\rightarrow C_2(x) = \int \frac{1}{3}(x^3-1)e^{-2x} dx$$

$$C_1(x) = \int -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x dx$$

— 0 —

$$C_1(x) = -\frac{1}{3} \int \underbrace{(x^3-1)}_f \underbrace{e^x}_{h'} dx$$

$$\begin{aligned} f(x) &= x^3-1 \\ h(x) &= e^x \end{aligned}$$

$$= -\frac{1}{3} \left\{ (x^3-1)e^x - \int 3x^2 e^x dx \right\} =$$

$$= -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x + \int \underbrace{x^2}_f \underbrace{e^x}_{h'} dx$$

$$\begin{aligned} f(x) &= x^2 \\ h(x) &= e^x \end{aligned}$$

$$= -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x + x^2 e^x - \int \underbrace{2x}_f \underbrace{e^x}_{h'} dx$$

$$\begin{aligned} f(x) &= 2x \\ h(x) &= e^x \end{aligned}$$

$$= -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x + x^2 e^x - \left(2x e^x - \int 2e^x dx \right) =$$

$$= -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x + x^2 e^x - 2x e^x + 2 \int e^x dx$$

$$= -\frac{1}{3}(x^3-1)e^x + x^2 e^x - 2x e^x + 2e^x + C_1$$

$$= e^x \left(-\frac{1}{3}x^3 + x^2 - 2x + \frac{7}{3} \right) + C_2$$

$$C_2(x) = \int -\frac{1}{3}(x^3-1)e^{-2x} dx = -\frac{1}{3} \int \underbrace{(x^3-1)}_f \underbrace{e^{-2x}}_{h'} dx$$

$$= -\frac{1}{3} \left\{ (x^3-1) \cdot \left(-\frac{1}{2} e^{-2x} \right) - \int 3x^2 \cdot \left(-\frac{1}{2} e^{-2x} \right) dx \right\} \quad | \quad f(x) = x^3-1$$

$$\begin{aligned}
&= -\frac{1}{3} \left\{ (x^3-1) \cdot \left(-\frac{1}{2} e^{-2x}\right) - \int 3x^2 \cdot \left(-\frac{1}{2} e^{-2x}\right) dx \right\} \quad \left. \begin{array}{l} f(x) = x^3-1 \\ h(x) = -\frac{1}{2} e^{-2x} \\ f(x) = x^2 \cdot h(x) = -\frac{1}{2} e^{-2x} \end{array} \right. \\
&= \frac{1}{6} (x^3-1) e^{-2x} - \frac{1}{2} \int \underbrace{x^2}_{f'} \cdot \underbrace{e^{-2x}}_{h'} dx \\
&= \frac{1}{6} (x^3-1) e^{-2x} - \frac{1}{2} \left(x^2 \cdot \left(-\frac{1}{2} e^{-2x}\right) + \int \cancel{2x} \cdot \left(\frac{+1}{-2} e^{-2x}\right) dx \right) \\
&= \frac{1}{6} (x^3-1) e^{-2x} + \frac{1}{4} x^2 e^{-2x} - \frac{1}{2} \int \underbrace{x}_{f'} \cdot \underbrace{e^{-2x}}_{h'} dx \quad \left. \begin{array}{l} f(x) = x \\ h(x) = -\frac{1}{2} e^{-2x} \end{array} \right. \\
&= \frac{1}{6} (x^3-1) e^{-2x} + \frac{1}{4} x^2 e^{-2x} - \frac{1}{2} \left(x \cdot \left(-\frac{1}{2} e^{-2x}\right) + \int \frac{1}{2} e^{-2x} dx \right) \\
&= \frac{1}{6} (x^3-1) e^{-2x} + \frac{1}{4} x^2 e^{-2x} + \frac{1}{4} x e^{-2x} - \frac{1}{2} \left(-\frac{1}{2} e^{-2x}\right) + C_2 \\
&= e^{-2x} \left(\frac{1}{6} x^3 + \frac{1}{4} x^2 + \frac{1}{4} x + \frac{1}{12} \right) + C_2 \quad \frac{1}{4} - \frac{1}{6} = \frac{3-2}{12}
\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
y(x) &= e^x \left(-\frac{1}{3} x^3 + x^2 - 2x + \frac{7}{3} + C_1 \right) + \left(e^{-2x} \left(\frac{1}{6} x^3 + \frac{1}{4} x^2 + \frac{1}{4} x + \frac{1}{12} \right) + C_2 \right) \cdot e^{3x} \\
&= \underbrace{C_1 e^x + C_2 e^{3x}} + e^x \left(-\frac{1}{3} x^3 + x^2 - 2x + \frac{7}{3} \right) \\
&\quad + e^{-2x} \left(\frac{1}{6} x^3 + \frac{1}{4} x^2 + \frac{1}{4} x + \frac{1}{12} \right) \\
&= \underbrace{C_1 e^x + C_2 e^{3x}} + e^x \left(-\frac{1}{6} x^3 + \frac{5}{4} x^2 - \frac{7}{4} x + \left(\frac{7}{3} + \frac{1}{12} \right) \right)
\end{aligned}$$

$$y'' - 2y = (x-1) \ln(x) \quad \leftarrow$$

$$y'' - 2y = 0 \quad \lambda^2 - 2 = 0 \quad \lambda_1 = \sqrt{2} \quad \lambda_2 = -\sqrt{2}$$

$$y_0(x) = C_1 e^{x\sqrt{2}} + C_2 e^{-x\sqrt{2}}$$

$$y_0(x) = C_1 e^{x\sqrt{2}} + C_2 e^{-x\sqrt{2}}$$

$$y(x) = C_1(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2(x) e^{-x\sqrt{2}}$$

$$y'(x) = C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} + \sqrt{2} C_1(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} - \sqrt{2} C_2(x) e^{-x\sqrt{2}}$$

$$C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} = 0$$

$$y''(x) = \sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} + C_1(x) 2 e^{x\sqrt{2}} - \sqrt{2} C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} + C_2(x) 2 e^{-x\sqrt{2}}$$

$$= \sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} - \sqrt{2} C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} + 2 (C_1(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2(x) e^{-x\sqrt{2}})$$

$$y'' - 2y = (x-1) \ln(x)$$

$$\begin{aligned} & \sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} - \sqrt{2} C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} + \\ & + 2 (C_1(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2(x) e^{-x\sqrt{2}}) \\ & - 2 (C_1(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2(x) e^{-x\sqrt{2}}) = (x-1) \ln(x) \end{aligned}$$

$$\begin{cases} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} + C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} = 0 \\ \sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} - \sqrt{2} C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} = (x-1) \ln(x) \end{cases}$$

$$\begin{cases} C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} = -C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} \\ \sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} + \sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} = (x-1) \ln(x) \end{cases}$$

$$2\sqrt{2} C_1'(x) e^{x\sqrt{2}} = (x-1) \ln(x)$$

$$\begin{cases} C_1'(x) = \frac{(x-1) \ln(x)}{2\sqrt{2}} e^{-x\sqrt{2}} \\ \dots \dots \dots \quad x\sqrt{2} \quad (x-1) \ln(x) \quad -x\sqrt{2} \end{cases}$$

$$\left\{ \begin{array}{l} C_2'(x) e^{-x\sqrt{2}} = - \cancel{e^{x\sqrt{2}}} \cdot \frac{(x-1) \sin(x)}{2\sqrt{2}} \cancel{e^{-x\sqrt{2}}} \end{array} \right.$$

$$\left\{ \begin{array}{l} C_1'(x) = \frac{(x-1) \sin(x)}{2\sqrt{2}} e^{-x\sqrt{2}} \\ C_2'(x) = \frac{-(x-1) \sin(x)}{2\sqrt{2}} e^{x\sqrt{2}} \end{array} \right. \quad \Bigg| \quad \text{Risolvere}$$

$$ay'' + by' + cy = g(x) \quad a, b, c \in \mathbb{R} \quad a \neq 0$$

$$1) \quad g(x) = P_n(x) e^{\lambda x}$$

$P_n =$ polinomio di grado n
 $\lambda \in \mathbb{R}$

$$ax^2 + bx + c = 0$$

(A) λ non è radice dell'eq. caratteristica

$\Rightarrow \exists \bar{y}(x)$ soluzione della forma $\bar{y}(x) = Q_n(x) e^{\lambda x}$

dove Q_n è un polinomio di grado $\leq n$

(B) λ è radice semplice dell'eq. caratteristica

$\Rightarrow \exists \bar{y}(x)$ soluzione della forma $\bar{y}(x) = x \cdot Q_n(x) e^{\lambda x}$

dove Q_n è un polinomio di grado $\leq n$

(C) λ è radice doppia dell'eq. caratteristica

$\Rightarrow \exists \bar{y}(x)$ soluzione della forma $\bar{y}(x) = x^2 Q_n(x) e^{\lambda x}$

dove Q_n è un polinomio di grado $\leq n$.

$$2) \quad g(x) = e^{\lambda x} \left(\underline{P}_n(x) \cos(\omega x) + \underline{Q}_m(x) \sin(\omega x) \right)$$

(A) Se $\lambda := \gamma + i\omega$ non è radice del polinomio caratteristico $\Rightarrow \exists \bar{y}(x)$ soluzione di punto tipo

$$\bar{y}(x) = e^{\gamma x} (S_N(x) \cos(\omega x) + T_N(x) \sin(\omega x))$$

dove $N := \max\{n, m\}$ e S_N e T_N sono polinomi di grado $\leq N$

(B) Se $\lambda := \gamma + i\omega$ è radice del polinomio caratteristico $\Rightarrow \exists \bar{y}(x)$ soluzione del tipo.

$$\bar{y}(x) = x e^{\gamma x} (S_N(x) \cos(\omega x) + T_N(x) \sin(\omega x))$$

con N, S_N e T_N come sopra.

$$y'' - 2y = (x-1) \sin(x)$$

$$y'' - 2y = 0 \quad \lambda^2 - 2 = 0 \quad \lambda_1 = \sqrt{2} \quad \lambda_2 = -\sqrt{2}$$

$$y_0(x) = C_1 e^{\sqrt{2}x} + C_2 e^{-\sqrt{2}x}$$

$$g(x) = P_1(x) \sin(1 \cdot x) e^{0 \cdot x} \leftarrow \lambda = 0 + i \cdot 1 = i$$

$$\bar{y}(x) = \left((\alpha x + \beta) \sin(x) + (\gamma x + \delta) \cos(x) \right) e^{0x}$$

$$= (\alpha x + \beta) \sin(x) + (\gamma x + \delta) \cos(x)$$

$$\bar{y}'(x) = \alpha \sin(x) + (\alpha x + \beta) \cos(x) + \gamma \cos(x) - (\gamma x + \delta) \sin(x)$$

$$= (-\gamma x - \delta + \alpha) \sin(x) + (\alpha x + \beta + \gamma) \cos(x)$$

$$\bar{y}''(x) = -\gamma \sin(x) + (-\gamma x - \delta + \alpha) \cos(x) + \alpha \cos(x)$$

$$- (\alpha x + \beta + \gamma) \sin(x)$$

$$\begin{aligned}
 & -(2x + \beta + \gamma) \ln(x) \\
 & = (-2x - \beta - 2\gamma) \ln(x) + (-\gamma x - \delta + 2\alpha) \cos(x)
 \end{aligned}$$

$$y'' - 2y = (x-1) \ln(x)$$

$$\begin{aligned}
 & (-2x - \beta - 2\gamma) \ln(x) + (-\gamma x - \delta + 2\alpha) \cos(x) \\
 & - 2 \left((2x + \beta) \ln(x) + (\gamma x + \delta) \cos(x) \right) = (x-1) \ln(x)
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 & \ln(x) (-2x - \beta - 2\gamma - 2(2x + \beta)) + \\
 & + \cos(x) (-\gamma x - \delta + 2\alpha - 2(\gamma x + \delta)) = (x-1) \ln(x)
 \end{aligned}$$

$$\ln(x) \left(\underline{-3\alpha x - 3\beta - 2\gamma} \right) + \cos(x) \left(\underline{-3\gamma x - 3\delta + 2\alpha} \right)$$

$$= \ln(x) (x-1)$$

$$-3\alpha = 1$$

$$-3\beta - 2\gamma = -1$$

$$-3\gamma = 0$$

$$-3\delta + 2\alpha = 0$$

$$\begin{cases}
 -3\alpha = 1 & \alpha = -\frac{1}{3} \\
 -3\beta - 2\gamma = -1 & -3\beta = -1 & \beta = \frac{1}{3} \\
 -3\gamma = 0 & \gamma = 0 \\
 -3\delta + 2\alpha = 0 & 3\delta = 2\alpha = -\frac{2}{3} & \delta = -\frac{2}{9}
 \end{cases}$$

$$\bar{y}(x) = \left(-\frac{1}{3}x + \frac{1}{3} \right) \ln(x) + \left(-\frac{2}{9} \right) \cos(x)$$

$$y(x) = C_1 e^{x\sqrt{2}} + C_2 e^{-x\sqrt{2}} + \left(\frac{1}{3} - \frac{1}{3}x \right) \ln(x) - \frac{2}{9} \cos(x)$$

$$u'' + u = x e^x + \cos(x)$$

$$y'' + y = x e^x$$

$$\bar{y}_1(x)$$

$$y'' + y = \underbrace{x e^x} + \underbrace{\cos(x)}$$

$$y'' + y = x e^x$$

$$\begin{matrix} \bar{y}_1(x) \\ \bar{y}_2(x) \end{matrix}$$

$$y'' + y = \cos(x)$$

$$y_1 \text{ solution d. } ay'' + by' + cy = g_1(x)$$

$$y_2 \text{ solution d. } ay'' + by' + cy = g_2(x)$$

$$\alpha_1, \alpha_2 \in \mathbb{R} \quad y(x) := \alpha_1 y_1(x) + \alpha_2 y_2(x) \quad \leftarrow$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \alpha_1 (a y_1''(x) + b y_1'(x) + c y_1(x)) = g_1(x) \alpha_1 \\ \alpha_2 (a y_2''(x) + b y_2'(x) + c y_2(x)) = g_2(x) \alpha_2 \end{array} \right.$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \alpha_1 (a y_1''(x) + b y_1'(x) + c y_1(x)) = g_1(x) \alpha_1 \\ \alpha_2 (a y_2''(x) + b y_2'(x) + c y_2(x)) = g_2(x) \alpha_2 \end{array} \right.$$

$$a (\underbrace{\alpha_1 y_1''(x) + \alpha_2 y_2''(x)}_{y''(x)}) + b (\underbrace{\alpha_1 y_1'(x) + \alpha_2 y_2'(x)}_{y'(x)}) + c (\underbrace{\alpha_1 y_1(x) + \alpha_2 y_2(x)}_{y(x)}) = \alpha_1 g_1(x) + \alpha_2 g_2(x)$$

$$\Rightarrow y(x) := \alpha_1 y_1(x) + \alpha_2 y_2(x) \text{ resolve } l' \in \mathbb{R}$$

$$ay'' + by' + cy = \alpha_1 g_1(x) + \alpha_2 g_2(x)$$

— o —

$$y'' + y = 0 \quad \text{e } l' \text{ homogène associée}$$

$$\text{Polynôme caractéristique: } \lambda^2 + 1 = 0 \quad \lambda_{1,2} = \pm i =$$

$$y_0(x) = C_1 \cos(x) + C_2 \sin(x) \quad = 0 \pm i \cdot 1$$

$$y'' + y = x e^x + \cos(x)$$

— o —

$$y'' + y = x e^x$$

$$g_1(x) = e^{1-x} \cdot P_1(x)$$

$$\bar{y}_1(x) = e^x (\alpha x + \beta)$$

$$\bar{y}_1'(x) = e^x \cdot \alpha + e^x (\alpha x + \beta) = e^x (\alpha x + \alpha + \beta)$$

$$\bar{y}_1'(x) = e^x \cdot 2 + e^x(2x + \beta) = e^x(2x + 2 + \beta)$$

$$\bar{y}_1''(x) = e^x \cdot 2 + e^x(2x + 2 + \beta) = e^x(2x + 2 \cdot 2 + \beta)$$

$$e^x(2x + 2 \cdot 2 + \beta) + e^x(2x + \beta) = x \cdot e^x$$

$$e^x(\underbrace{2 \cdot 2x + 2 \cdot 2 + 2\beta}_{\uparrow}) = x \cdot e^x$$

$$\begin{cases} 2\alpha = 1 \\ 2\alpha + 2\beta = 0 \end{cases}$$

$$\alpha = \frac{1}{2} \quad \beta = -\alpha = -\frac{1}{2}$$

$$\bar{y}_1(x) = e^x\left(\frac{1}{2}x - \frac{1}{2}\right) = \frac{1}{2}e^x(x-1)$$

$$\boxed{y'' + y = \cos(x)}$$

$$g_2(x) = \cos(x) = e^{0x} \cdot 1 \cos(1 \cdot x)$$

$$\lambda = 0 + i1 = i$$

i es raíz del polinomio característico

$$\bar{y}_2(x) = x(\gamma \cos(x) + \delta \sin(x))$$

$$\bar{y}_2'(x) = \gamma \cos(x) + \delta \sin(x) + x(-\gamma \sin(x) + \delta \cos(x))$$

$$\begin{aligned} \bar{y}_2''(x) &= -\gamma \sin(x) + \delta \cos(x) - \gamma \sin(x) + \delta \cos(x) + \\ &\quad + x(-\gamma \cos(x) - \delta \sin(x)) \\ &= -2\gamma \sin(x) + 2\delta \cos(x) - \gamma x \cos(x) - \delta x \sin(x) \end{aligned}$$

$$\bar{y}_2'' + \bar{y}_2 = \cos(x)$$

$$\begin{aligned} & -2\gamma \sin(x) + 2\delta \cos(x) - \cancel{\gamma x \cos(x)} - \cancel{\delta x \sin(x)} \\ & + x(\cancel{\gamma \cos(x)} + \cancel{\delta \sin(x)}) = \cos(x) \end{aligned}$$

$$\cos(x) \cdot 2\delta - 2\gamma \sin(x) = \cos(x)$$

$$\begin{cases} 2\delta = 1 \\ -2\gamma = 0 \end{cases}$$

$$\begin{aligned} \delta &= 1/2 \\ \gamma &= 0 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \bar{y}_2(x) &= x \left(0 \cos(x) + \frac{1}{2} \ln(x) \right) \\ &= \frac{1}{2} x \ln(x) \end{aligned}$$

$$y(x) = C_1 \cos(x) + C_2 \ln(x) + \frac{1}{2} e^x (x-1) + \frac{1}{2} x \ln(x)$$

$$y'' - 3y' + 2y = (x-1)(e^x - 1)$$

$$g(x) = (x-1)(e^x - 1) = (x-1)e^x - (x-1) = g_1(x) - g_2(x)$$

$$g_1(x) = (x-1)e^x$$

$$g_2(x) = x-1$$

\bar{y}_2 résoudre

\bar{y}_2 résoudre

$$\rightarrow y'' - 3y' + 2y = (x-1)e^x$$

$$y'' - 3y' + 2y = x-1 \quad \leftarrow$$

=> Soit de $\bar{y}(x) := \bar{y}_1(x) - \bar{y}_2(x)$ résoudre la même eq.

OHOGÈNE : $y'' - 3y' + 2y = 0$

Polynôme

$$\lambda^2 - 3\lambda + 2 = 0$$

$$\Delta = 9 - 8 = 1$$

$$\lambda_{1,2} = \frac{3 \pm 1}{2} \begin{cases} 2 \\ 1 \end{cases}$$

$$y_0(x) = C_1 e^{2x} + C_2 e^x$$

$$y'' - 3y' + 2y = (x-1)e^x$$

$$g_1(x) = (x-1)e^{1 \cdot x}$$

$$\gamma = 1$$

$$\bar{y}_1(x) = x(2x + \beta)e^x = (2x^2 + \beta x)e^x$$

$$\bar{y}_1'(x) = (2 \cdot 2x + \beta)e^x + (2x^2 + \beta x)e^x$$

$$= (2x^2 + (\beta + 2\alpha)x + \beta)e^x$$

$$\bar{y}_1''(x) = (\underline{2\alpha x} + \underline{\beta + 2\alpha})e^x + (\underline{2x^2} + \underline{(\beta + 2\alpha)x} + \underline{\beta})e^x$$

$$= e^x (2x^2 + (\beta + 4\alpha)x + 2\beta + 2\alpha)$$

$$e^x (\cancel{2x^2} + (\beta + 4\alpha)x + 2\beta + 2\alpha)$$

$$- 3e^x (\cancel{2x^2} + (\beta + 2\alpha)x + \beta)$$

$$+ 2e^x (\cancel{2x^2} + \beta x) = (x-1)e^x$$

$$e^x \left(x(\cancel{\beta + 4\alpha} - \cancel{3\beta} - \cancel{6\alpha} + \cancel{2\beta}) + 2\beta + 2\alpha - 3\beta \right) = (x-1)e^x$$

$$e^x (-2\alpha x + 2\alpha - \beta) = (x-1)e^x$$

$$\begin{cases} -2\alpha = 1 & \alpha = -\frac{1}{2} \\ 2\alpha - \beta = -1 & \beta = 2\alpha + 1 = 2 \cdot \frac{-1}{2} + 1 = 0 \end{cases}$$

$$\bar{y}_1(x) = x \left(-\frac{1}{2}x + 0 \right) e^x = -\frac{1}{2}x^2 e^x$$

$$y'' - 3y' + 2y = x - 1$$

$$g_2(x) = e^{0x} P_1(x)$$

$\lambda = 0$ non è radice del pol. caratteristico

$$\bar{y}_2(x) = (\gamma x + \delta) e^{0x} = \gamma x + \delta$$

$$\bar{y}_2'(x) = \gamma$$

$$\bar{y}_2''(x) = 0$$

$$0 - 3\gamma + 2(\gamma x + \delta) = x - 1$$

$$\underline{2\gamma x} + (\underline{2\delta - 3\gamma}) = \underline{x - 1}$$

$$\begin{cases} 2\gamma = 1 \\ \dots \end{cases}$$

$$\underline{2\gamma}x + \underline{(2\delta - 3\gamma)} = \underline{x - 1}$$

$$\left. \begin{array}{l} 2\gamma = 1 \\ 2\delta - 3\gamma = -1 \end{array} \right\}$$

$$\gamma = \frac{1}{2}$$

$$2\delta = 3\gamma - 1 = \frac{3}{2} - 1 = \frac{1}{2}$$

$$\delta = \frac{1}{4}$$

$$\bar{y}_2(x) = \frac{1}{2}x + \frac{1}{4}$$

$$\begin{aligned} y(x) &= C_1 e^x + C_2 e^{2x} + \left(-\frac{1}{2}x^2 e^x\right) - \left(\frac{1}{2}x + \frac{1}{4}\right) \\ &= \left(-\frac{1}{2}x^2 + C_1\right)e^x + C_2 e^{2x} - \frac{1}{2}x - \frac{1}{4} \end{aligned}$$